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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-17ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 
doze (2012), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 
execução do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Em seguida determinou ao Secretário proceder a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada. Dando 
continuidade procedeu à leitura de um versículo da Bíblia, 
Eclesiástico, capítulo XIX, versos 20, “Verdadeira e falsa 
sabedoria. Toda sabedoria consiste no temor de Deus e em toda a 
sabedoria está o cumprimento da Lei”. Logo após convidou o 
Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé e esperança 
nesta noite. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos ofícios 
do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 
seguintes programas: - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, 
comp. 09/2012, valor R$ 23.517,00; - CEO – CENTRO DE 
ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS, comp. 09/2013, valor 
R$6.600,00; - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 
09/2012, valor R$ 23.517,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 
09/2012, valor R$28.520,00; - SAÚDE BUCAL, comp. 09/2012, 
valor R$6.690,00; - ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, 
comp. 09/2012, valor R$4.660,13. Comunicado nº 
CM227034/2012, do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 
- ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL, 
R$5.568,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, R$222,00; - 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-ESCOLA, R$3.090,00; - 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE, R$2.480,00; - PNATE, 
R$728,56; - PNATE, R$599,99; - PNATE, R$4.542,79. Leis 
sancionadas pelo Prefeito: - Lei nº 1.769/2012, que “Autoriza a 
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suplementar o orçamento financeiro de 2012 e dá outras 
providências”; - 1.770/2012, que “Autoriza a suplementar o 
orçamento financeiro do Fundo Municipal de Saúde de 2012 e dá 
outras providências”. ORDEM DO DIA: Of. GP Nº 484/2012 
encaminhando os Projetos de Lei nº 044 e 045/2012. Projeto de 
Lei nº 045/2012, que “Autoriza a suplementar o orçamento 
financeiro de 2012 e dá outras providências”. O Presidente (Teté) 
registrou a presença do Vereador eleito Waguinho França e 
aproveitou a oportunidade para, mais uma vez, parabenizá-lo pela 
eleição. O Vereador Osires sugeriu que fique em estudo. Os 
Vereadores Paulo Sérgio, Luis Cláudio e Boca votaram favoráveis 
ao Projeto na íntegra. Os Vereadores José Poubel, Manoel Paulo, 
João Luiz e Edson Wilson acompanharam a sugestão do Vereador 
Osires. O Presidente (Teté) anunciou que, de acordo com a 
votação, o Projeto ficará em estudo na Comissão de Finanças. 
Projeto de Lei nº 044/2012, que “Autoriza a suplementar o 
orçamento financeiro do Fundo Municipal de Saúde de2012 e dá 
outras providências”. O Presidente (Teté) ouviu os componentes 
da Comissão de Finanças, Vereadores Osires, José Poubel e 
Edson Wilson, que decidiram deixar a matéria em estudo. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que 
independente da votação deste projeto, para os munícipes não irá 
fazer nenhuma diferença porque é sabido por todos que não tem 
remédio na Secretaria de Saúde sendo que esta Câmara nunca 
negou de votar suplementação conforme pedido do Executivo na 
medida do possível a Câmara está sempre votando. Lembrou que 
há aproximadamente 15 dias atrás foi votada uma suplementação, 
e disse que se o Executivo está pedindo suplementação é porque 
existe recursos, porém não tem remédio para a população, sendo 
assim perguntou o que está sendo feito com este dinheiro. Projeto 
de Lei nº 010/2012, de autoria do Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline), que “Determina o funcionamento das 
Unidades de Saúde do Município de São José do Calçado aos 
sábados e dá outras providências”. O Vereador Boca disse que 
considera o projeto importante, porém deveria deixar para discutir 
com a nova Prefeita as possibilidades do funcionamento, pois 
criará ônus para o Executivo e seu medo é de aprovarem um 
projeto que não irá funcionar. O Vereador Luis Cláudio 
reconheceu a importância do projeto porém levantou a questão da 
constitucionalidade, porque o projeto com certeza irá gerar ônus 
para o Executivo. O Presidente (Teté) também considera que é 
um bom projeto, porém pela realidade de nosso município que já 
tem dificuldade para esses profissionais estarem atendendo 
durante a semana, será bastante complicado para atenderem no 
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sábado. O Vereador Osires sugeriu que fique em estudo. Os 
Vereadores Paulo Sérgio e José Poubel votaram favoráveis ao 
Projeto. Ouvido a comissão de Justiça os Vereadores João Luiz 
e Edson Wilson votaram para que fique em estudo. O Presidente 
(Teté) anunciou que o Projeto ficará em estudo na Comissão de 
Finanças. Requerimento nº 065/2012, de autoria do Vereador 
Osires solicitando ao Prefeito a contratação de 01 (um) vigia para o 
Distrito do Divino Espírito Santo, para resguardar os prédios 
públicos como quadra, colégio e praça. Na oportunidade sugere 
também a contratação de mais um varredor de rua. 
Requerimento nº 066/2012, também de autoria do Vereador 
Osires solicitando a Casa oficiar ao Deputado Cesar Colnago 
pedindo ao mesmo que interceda junto aos órgãos competentes 
para que seja asfaltada a estrada que dá acesso ao Distrito do 
Divino Espírito Santo (Jacá) no trecho compreendido da saída da 
sede do Município até a chegada do citado Distrito. Ainda o 
Vereador Osires apresentou Requerimento nº 067/2012, 
solicitando ao Prefeito a construção de um quiosque com banheiro 
masculino e feminino na praça do Distrito do Divino Espírito 
Santo (Jacá). O Vereador Edson Wilson apresentou emenda para 
que também seja construído no Distrito de Alto Calçado. 
Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 068/2012, de 
autoria do Vereador Paulo Sérgio solicitando ao Prefeito a 
contratação de 01 (um) vigia para o Distrito de Airituba, para 
resguardar os prédios públicos como quadra, colégio e praça. Na 
oportunidade sugere também a contratação de mais um varredor 
de rua. Ainda o Vereador Paulo Sérgio apresentou Requerimento 
nº 069/2012 solicitando ao Prefeito Municipal a construção de 
um quiosque com banheiro masculino e feminino na praça do 
Distrito de Airituba. Aprovados por unanimidade. O Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que tomou 
conhecimento que roubaram uns utensílios novos, feitos pela casa 
da custódia, lá na Vala e o roubo aconteceu de dia. E lembrou que 
esta Casa de Leis aprovou um concurso público recentemente com 
infinidade de vagas para vigia e na verdade o Prefeito tem 
contratado os vigias que foram concursados e ainda continua 
faltando vigia, disse ainda que tem pedreiro trabalhando de vigia, 
considera isso uma vergonha. Disse que todos irão votar 
favoráveis aos requerimentos, porque os Vereadores estão 
preocupados, só que a atual administração não está preocupada, 
existe muitos desvios de função, são motoristas e pedreiros 
trabalhando de vigia, fora os próprios vigias que foram chamados 
no concurso e as coisas continuam sendo roubadas, considera 
que o município está totalmente ingovernável e disse que ainda 
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bem que será por poucos dias. O Vereador José Poubel relatou 
que quando o Dr. Raft era Prefeito por muitas vezes ele flagrou 
vigias dormindo, mas, acredita que hoje não aconteça mais isso, 
apesar de não ser fácil ser vigia. Requerimento nº 070/2012, de 
autoria do Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) solicitando ao 
Prefeito Municipal prestar informações sobre o contrato nº 
138/2012, com a Empresa Gualimp Assessoria e Consultoria 
LTDA, ou seja, Edital da tomada de preço nº 003/2012, 
publicação da licitação, ata, mapa de apuração das ofertas, 
homologação e ainda cópia na íntegra de todos os processos de 
pagamentos. Aprovado por unanimidade. Palavra franqueada. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) após cumprimentar a 
todos, parabenizou o Vereador Waguinho França pela vitória 
alcançada. Em seguida fez um discurso que pediu que fosse 
transcrito na íntegra: “Sr. Presidente, subo nesta Tribuna para 
falar de vários temas, um dos temas que eu trago por escrito depois 
de ter feito uma pesquisa e para que fique registrado nos anais 
desta Casa de Leis, eu falo com profundo pesar sobre o dia do professor 
que foi no dia 15 de outubro, eu digo Sr. Presidente  e Senhores  
Vereadores  que cada ano que passa fica mais difícil  encontrar 
motivos para festejar o “DIA DO PROFESSOR”, a profissão que é a 
mais valorizada nos países desenvolvidos, porém no Brasil 
continua sendo uma das ultimas opções. O Professor além da baixa 
remuneração tem que conviver com diversos tipos de problemas 
sociais e condições de trabalho indignas. Li uma matéria na revista 
Nova Escola de agosto de 2012, sobre as dificuldades de trabalho 
do professor no ensino básico, na matéria uma professora disse que 
os acadêmicos não saem dos gabinetes, mas os professores do 
ensino básico conhecem os alunos e precisam de ajuda para tornar 
a escola um lugar atraente; a outra professora disse que o desafio é 
reaprender a dar aula para os novos adolescentes; já a outra 
professora lamentou que os estudantes não valorizam a figura do 
professor. Ser professor é mais que uma profissão, é ter uma 
missão de fé, na minha visão o professor ensina ética, 
responsabilidade, combate à corrupção e ainda doa todo seu amor, 
e é o responsável pela grande parcela da educação construída  
dentro da família, já que a maioria das mães trabalham fora e que 
boa parte das famílias brasileiras são chefiadas por mulheres. 
Gostaria de registrar que o dia do professor é comemorado na 
maioria dos países no dia 05 de outubro, porém, no Brasil é 
comemorado no dia 15 de outubro, segundo a história essa data foi 
escolhida por ser o dia  de Santa Tereza de Ávila, santa católica 
que viveu no século XVI, com inteligência incontestável fato que a 
tornou a padroeira dos professores, essa data lembra também o 
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início do ensino brasileiro, em 15 de outubro de 1827 quando Dom 
Pedro I decretou a  criação de escolas públicas  de primeiras letras. 
A data acima citada ficou oficializada através de Leis Estaduais no 
ano de 1930 e em 1963 através de um decreto o dia do professor 
tornou-se um dia nacional. Ainda que desvalorizados e mal 
remunerados os professores continuam sendo os responsáveis pela 
formação da nossa gente e da nossa pátria. Quero continuar 
dizendo Sr. Presidente que os nossos professores são os 
verdadeiros heróis de nosso torrão calçadense e porque  não dizer 
da nossa nação. O piso nacional do magistério criado pela Lei 
11738/2008, e que ainda existem Estados que não cumprem 
integralmente o mísero piso, que hoje é de R$1.451,00 para uma 
jornada de 40 horas semanais e em sinal de protesto mais uma 
vez: Cadê o abono dos Professores?. A atual administração nem 
sequer fez um jantar para comemorar o dia do professor, então nós 
só temos que lamentar, lamentar e lamentar  mas eu vereador 
Paulinho Beline deixo esse registro parabenizando todos os 
professores  e solicito a V. Exª.  que  este discurso seja publicado na 
íntegra e que seja encaminhado cópia para a secretaria de 
educação e aos diretores de nossos educandários, com cópia para 
os professores.” Ainda o Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
comentou que em todas as Sessões faz o mesmo registro a 
respeito da atual administração municipal, pois a agricultura está 
falida, a saúde está falida, enfim o município está falido. O 
Presidente, Vereador Teté, agradeceu a presença de todos. 
Agradeceu a Deus por mais esta Sessão realizada. Informou que a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no próximo dia 12 de 
novembro, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a 
relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson 
Bernardes França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata 
que está devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário  
   
    
 
 


